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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 1499/3-4-2024 Αναφορά

Σχετικά  με  την  ανωτέρω  Αναφορά  που  κατέθεσαν  οι  Βουλευτές  κ.κ.  Ε.  Αποστολάκης,  Γ.
Γαβρήλος και Β. Κόκκαλης, σας πληροφορούμε τα εξής:

Αναφορικά  με  το  υπόμνημα  του  συνεταιρισμού  "ΕΝΙΑΙΟΣ  ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΟΣ  ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ  ΣΑΜΟΥ"  στο  οποίο  θίγονται  ζητήματα  που  αφορούν  την  αύξηση  του
λειτουργικού  κόστους  του  εν  λόγω  συνεταιρισμού  και  την  εκούσια  συνταξιοδότηση  του
πλεονάζοντος προσωπικού, σας αναφέρουμε ότι αμφότερα δεν άπτονται της αρμοδιότητας του
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Ως προς το λειτουργικό κόστος του εν λόγω
συνεταιρισμού  σας  επισημαίνουμε  ότι  τούτο  έγκειται  αποκλειστικά  στην  Διοίκηση  του  Ε.Ο.Σ
Σάμου και η οποία χαράσσει τον τρόπο λειτουργίας του και ρυθμίζει  τα έσοδα και τα έξοδα
αυτού. Ως προς το ζήτημα της εκούσιας συνταξιοδότησης του πλεονάζοντος προσωπικού, τούτο
αποτελεί αρμοδιότητα του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης.

Πρέπει δε να υπογραμμιστεί ότι το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με επικεφαλή
τον Υπουργό Ελευθέριο Αυγενάκη, γνωρίζοντας ότι το 2023 εξελίχθηκε σε πολύ δύσκολη χρονιά
για  τους  αμπελουργούς  και  τους  οινοποιούς  στην  Ελλάδα  προωθεί  και  υποστηρίζει  μέσω
προγραμμάτων και συντονισμένων δράσεων το σύνολο των αμπελουργών και των οινοποιών. 

Τα  προγράμματα  «Αναδιάρθρωσης  και  μετατροπής  αμπελώνων»  και  «Επενδύσεων
οινοποιητικών επιχειρήσεων» που υλοποιούνται από τη Διεύθυνση Αξιοποίησης και Τεχνολογίας
Τροφίμων-Τμήμα Αμπέλου, Οίνου και Αλκοολούχων Ποτών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης
και  Τροφίμων  (ΥΠΑΑΤ),  τα  οποία  έχουν  ενταχθεί  στο  Τομεακό  Πρόγραμμα  Οίνου του
εγκεκριμένου  Στρατηγικού  Σχεδίου  (ΣΣ)  της  Κοινής  Αγροτικής  Πολιτικής  (ΚΑΠ)  2023-2027,
δύνανται να αποτελέσουν μέτρα αντιμετώπισης των προβλημάτων που μαστίζουν το συνολο του
αμπελο-οινικού τομέα.

Πιο  συγκεκριμένα,  μέσω του  προγράμματος  της  Αναδιάρθρωσης  και  μετατροπής  αμπελώνων
μπορούν να υλοποιηθούν οι παρακάτω δράσεις:
α) ποικιλιακή μετατροπή των αμπελώνων, συμπεριλαμβανομένου και του επανεμβολιασμού,
β) μετεγκατάσταση των αμπελώνων,
γ) βελτιώσεις των τεχνικών διαχείρισης των αμπελώνων.
Οι δράσεις αυτές μπορούν να αποτελέσουν προπύργιο της αντιμετώπισης των επιπτώσεων της
κλιματικής αλλαγής με χρήση ποικιλιών που ανταποκρίνονται σε συγκεκριμένες περιβαλλοντικές
και εδαφολογικές συνθήκες, ενώ είναι δυνατή και η μετεγκατάσταση των αμπελώνων σε σημεία
περισσότερο προστατευμένα από τις αντίξοες καιρικές συνθήκες.
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Παράλληλα με το πρόγραμμα των «Επενδύσεων οινοποιητικών επιχειρήσεων» είναι δυνατός ο
εκσυγχρονισμός των οινοποιείων με σκοπό την προστασία του περιβάλλοντος.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Ε. Αποστολάκη 
3. Βουλευτή κ. Γ. Γαβρήλο
4. Βουλευτή κ. Β. Κόκκαλη
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